



СЕВЕРНЫЙ ДЕНЬ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 31 (2015).
11 апреля 1992 года.
СУББОТА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
издается
с ЯНВАРЯ 1979 г.

ГРИМАСЫ РЫНКА

А у вас? — А у нас в квартире газ!

Привезли соседу газ: тот знакомого попросил заехать в райгаз и подбросить баллон по пути. Спрашивает: «Сколько стоит?». «112 рублей». Реакция, конечно, у соседа соответствующая. Ибо еще где-то месяц назад за баллон сжиженного газа платили мы около 11 рублей. Дорожает жизнь, никак не угадаться за сколько мощными рывками либерализации цен. Но газ.. Можно сказать, живем на нем. В газонесном краю обязаны мы платить за него по полной мере. И ничего не поделаешь.

Начальник участка предприятия «Новоуренгоймежрайгаз», обслуживающего Тарко-Сале, В. П. Лесовский при встрече познакомил меня с распоряжением главы администрации области Ю. Шафранника от 11 марта 1992 года «Об изменении порядка формирования цены на сжиженный газ, поставляемый населению». Никакой самодеятельности газовой службы.

Распоряжением главы администрации области будет введена пятидевяностопроцентная скидка на установленную цену для инвалидов и участников войны, инвалидов I группы, пенсионеров за счет областного фонда социальной защиты населения. Есть право и у администрации района снижать цену за счет местных бюджетов.

— Владимир Павлович, обращались к нам уже пенсионеры по этому поводу?
— лично ко мне нет, но к кладовщику — да. К сожалению, пока вопрос частичной компенсации оплаты баллонов не решен. Буду обращаться к главе местной администрации. Да и сжиженного газа на данный момент у нас нет. В пути из Нового Уренгоя. И ждем не раньше 22 апреля.

Как выяснилось, в обращении в газовом участке всего 1200 баллонов. Обменного фонда нет. Собрали пустые баллоны и отправили на заправку в Новый Уренгой. Последний раз это сделали 22 марта. Вернутся они не раньше, чем через месяц. Попытка в это время приобрести газ нуждающимися обернется неудачей. И винить в этом газовую службу язык не поворачивается. Это их беда. Еще летом на складе газового участка было 5 тысяч пустых баллонов. Отправили их на заправку, а уж там побеспокоилось вышестоящее руководство, чтобы в Тарко-Сале баллоны полностью не вернулись: часть ушла в Красноселькуп, часть еще в какой-то населенный пункт.

— Пришлось таким образом «поделиться», — говорит Владимир Павлович. — Хотя я свое намерен вернуть. Конечно, придется «оголить» жителей других поселков, но это уж их забота, где брать баллоны.

ЗАКОН Российской Федерации о внесении изменений в Кодекс законов о труде РСФСР

Статья 1. Внести следующие изменения в Кодекс законов о труде РСФСР и признать утратившими силу:

- а) статью 18 (1);
- б) пункт 1 (1) статьи 33;
- в) в статье 36 ссылку на пункт 1 (1) статьи 33.

Статья 2. Ввести в действие настоящий Закон с момента его опубликования.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Дом Советов России, 12 марта 1992 года, № 2502—1,

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ КОЧУЮЩЕГО НАСЕЛЕНИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ И ПРОМЫШЛЕННЫМИ ТОВАРАМИ НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИХ КАСЛАНИЙ 1992 ГОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 119 ОТ 6 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА

Учитывая специфику ведения хозяйствования, обращения о неудовлетворительной организации снабжения промышленными и продовольственными товарами кочующего населения, на основании Постановления главы администрации округа от 17.03.92г. № 66

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Возложить на глав администрации поселка Тарко-Сале (Мартыненко В. Л.), Самбургского сельсовета (Бокуев Н. А.), Халисавайского сельсовета (Гришина Л. В.) персональную ответственность и строгий контроль за ходом подготовки и проведения снабжения населения, ведущего по производственной необходимости и традиционному укладу кочевой образ жизни, продовольственными и промышленными товарами в расчете на восемь-девять месяцев в достаточном количестве каждой семье в период весенне-летних касланий.

2. Предложить Пуровскому рыбокомбинату (Чегут Г. И.), отделу торговли и товар-

ных ресурсов (Ковалевская Л. А.), директорам совхозов (Гаджиев Н., Филиппов В. И.) определить объем и перечень товаров первой необходимости и принять меры по созданию фондов продовольственных и промышленных товаров для целевого обеспечения кочующего населения.

3. Расчетно-кассовому центру п. Тарко-Сале, коммерческим банкам, опербанкам района, Пуровскому РУС на период весенне-летних касланий организовать в апреле-июне текущего года первоочередное обеспечение денежной наличностью работников совхозов, рыболовств, пенсионеров, ведущих кочевой образ жизни.

4. Фонду социальной поддержки населения района обеспечить первоочередные выплаты в апреле-мае малообеспеченным гражданам, ведущим кочевой образ жизни.

Глава администрации района
С. Ламбин.

О предельных ценах на сжиженный газ, поставляемый населению

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 69 ОТ 6 АПРЕЛЯ 1992 ГОДА

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 декабря 1991 года № 55 «О мерах по либерализации цен» и поручением Верховного Совета Российской Федерации от 24 января 1992 года в целях социальной защиты населения:

1. Ввести 50-процентную скидку на установленную цену газа сжиженного, реализуемого работникам государствен-

ий, совхоза, рыболовства, инвалидам и пенсионерам в п. Тарко-Сале, Уренгой, Самбург.

2. Районному финансовому отделу комитета по социальной защите населения разницу в ценах за счет средств местного бюджета, исходя из фактической реализации ежемесячно.

Глава администрации района
С. Ламбин.

ЗАЯВЛЕНИЕ хозяйственных руководителей района

Группа хозяйственных руководителей района, осознавая сложность периода перехода к рыночным отношениям, понимая, что только совместными усилиями всех предприятий и организаций возможно успешное решение социально-экономических и других задач, стоящих перед администрацией района, и руководствующиеся принципами сотрудничества, взаимопомощи и взаимоуважения, решила:

— учредить совет руководителей при главе администрации;

— принять «Положение о совете руководителей»;

— призвать руководителей всех пред-

приятий и организаций района оказывать помощь администрации района в решении задач, поставленных перед ней областным, окружным и районным Советами народных депутатов, ставя наряду с этим своей главной целью поддержку социально незащищенных слоев населения, улучшения снабжения населения района продуктами питания и промышленными товарами, стабилизацию и улучшение экологической обстановки в районе.

От совета руководителей — глава администрации района С. ЛАМБИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

VI СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НАЧНЕТ СВОЮ РАБОТУ 16 АПРЕЛЯ В 11-00 В ДК «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

МНЕНИЕ

МЫСЛИ ВСЛУХ О ЗЛОБОДНЕВНОМ

То, что сегодня происходит с нами, похоже на массовый гипноз грандиозных масштабов, когда под аккомпанемент привлекательных лозунгов, усыпляющих сознание, проигрывается великая страна. Причем каждый следующий шаг по пути реформ, совершаемый при всеобщем энтузиазме, в результате оказывается сползанием к катастрофе.

С наступлением эпохи «нового мышления» в нашу жизнь как диковинные заморские бабочки ворвались новые слова «консенсус», «приватизация», «либерализация», «общественный дом». «Конверсия». Однако поиски консенсуса обернулись всеобщим разладом, слово «либерализация» скоро, похоже, станет ругательством, приватизация — синонимом невиданного грабежа народа, и в строительство «общественного дома» для многих означает утрату дома собственного.

Если ко всему парадоксу перестройки добавить, что свежий ветер демократии и гласности заодно с парторкаторией и администраторско-командной системой смел с прилавков все залежавшиеся со временем застоя товары, то ситуация и вовсе покажется необъяснимой. Поистине благими намерениями вымощена дорога в ад. Однако противоречивость переживаемого нами периода становится легко объяснимой, если представить этот отрезок зевном некой глобальной стратегии.

Совсем недавно на страницах газет и журналов замелькало еще одно непонятное слово — «мондионализм». Горький опыт убеждает нас, что истинный смысл многих слов, внедряемых в наше сознание, как правило, отличается от тех толкований, которые предлагают слова и энциклопедии. Какое же явление скрывается за понятием «мондионализм»? Если коротко, то это идеология «всемирности», «глобализма», совершенно новое направление в области мировых идеологий. И беда в том, что с развалом социалистического лагеря у мондионалистской идеологии не осталось серьезного противовеса, и она превратилась в решающий геополитический фактор. В статье «Угроза мондионализма» Л. Охотин пишет: «...если уже говорить о «мировом заговоре», то первыми претендентами на роли заговорщиков будут не масоны, которые сегодня слишком архаичны, и не мафиози, которые слишком мелки, а именно носители мондионалистской идеологии» (День. 1991. № 7). Можно сказать на верняка, что секретные сети мондионаизма уже включают в себя тысячи клубов, побочных комиссий, обществ и фондов в самых разных странах. И обрисовать далекую перспективу «нового мирового порядка» пока затруднительно, но совершенно очевидно, что совершившийся распад СССР прекрасно укладывается в русло мондионалистской стратегии.

Казалось, что после нашумевшей статьи «Русофобии» Шафаревича общественное мнение навсегда вырвется из-под власти леворадикальных стереотипов и перестанет надеяться на конец желать развала собственного дома. Но, увы, надежды эти оказались тщетными не только на союзном уровне, но даже и на областном. Анализ происходящих процессов политики разных рангов, в том числе и в Ямало-Ненецком округе, продолжает вестись так, будто не было ни нашумевшей статьи Шафаревича, ни мондионаизма, представляющего реальную угрозу не только национальной самобытности, но и нашему выживанию в будущем как государству и народу.

На фоне неосознаваемой глобальной опасности особенно нелепыми и смешными выглядят наши детские игры в суперзвезду: «Кто кому больше нужен: Ямало-Ненецкий округ — Тюмень или Тюмень — Ямало-Ненецкому округу?» — вопрошают некоторые политики нижайшего ранга. И делают потрясающий своей непосредственностью вывод: Тюмень значительно больше заинтересована в тесных экономических связях с Ямало-Ненецким округом, но не наоборот. Похоже, детские капризы вроде «отдавай мои игрушки, я с тобой не играю» становятся нормой политической жизни. Увлекшись сепаратистской пропагандой, некоторые политики на бытовом уровне даже не замечают, что переходят границы дружбы, требующие элементарного уважения ко всем народам, проживающим на территории области.

Безусловно, такие выпады вызывают порою возмущение. И, кстати, денационализация советского периода является лишь первым и довольно слабым его проявлением. Потуги доморощенных сепаратистов не всегда заканчиваются проблемой повышения статуса. Следом за статусом наступает и другой этап — противопоставление одного народа другому. И, конечно, больше всех достается русским. И столь примитивные русофобские утверждения не заслуживали бы внимания, если бы они не исходили из уст некоторых политиков на бытовом уровне. А если учсть, что капля долбит камень, то можно усомниться в ее безобидности по добных пассажей. Тем более, что нагнетание русофобии в любых ее формах — ударное звено в мондионалистской стратегии.

Итак, мы приступили к строительству общественного дома. Прекрасно. Но почему же так стремительно ухудшаются дела в нашем собственном? Случайно это или входит, так сказать, в план строительства? Эпидемия суверенитетов, захватившая бывший Союз, поистине не знает границ. Уже раскололось не только славянское, но и русское ядро государства. И никто не собирается эпидемию локализовывать, а людей лечить. Да и как лечить, если большинство граждан не считают распад «советской империи» болезнью, а для адептов мондионализма такой распад — и вовсе подарок?

Как-то, просматривая газеты, обратил внимание на одну карикатуру. У дверей с надписью «Общественный дом» этак небрежно брошен половиц, форма которого повторяет очертания СССР на географической карте. На двери, естественно, огромный замок. «Изогляд» по коробил меня своей прямолинейностью. Но все же интересно знать, в какой роли мы войдем в общественный дом? В роли лакеев, место которых не дальше прихожей, или на правах партнеров и хозяев? А, может быть, просто как экономическое пространство, без народа вообще?

Чтобы ответить на эти непростые вопросы, вернемся к предмету своих размышлений. Итальянские исследователи, занимавшиеся изучением мондионалистской идеологии, пришли к выводу, что она является «прямой наследницей демократического просвещенства масонской организации, которой правит сионистский интернационализм» (Слово. 1991. № 10).

Создание единого мирового пространства предполагает уничтожение всего, что может воспротивиться достижению однородности человечества. Итальянские исследователи отмечают также, что новый Мировой Порядок будет:

— космополитическим: народы и нации должны смешаться, забыть о своей расовой и духовной специфике, отказаться от всякой реальной независимости;

— внерелигиозным: все великие религии должны быть ослаблены, выхолощены и лишены влияния;

— демократическим: количественный фактор, легко поддающийся контролю со стороны тех, кто манипулирует средствами массовой информации, должен стать мерой добра и зла, заменяя обычные духовные принципы, народную мудрость;

— плутократическим: тотальная свобода рынка будет общим правилом.

А если отойти от равнодушной академичности и посмотреть в лицо грозящему опасности, то этот «новый мировой порядок» обернется духовным и физическим геноцидом тех, кто не попадет в приоритетный «золотой миллиард». Конечно, трудно представить, что весь мир будет брошен под ноги хищной власти меньшинства. Эта очередная утопическая идея также неосуществима, как и идея мировой революции, пропагандируемая в свое время Лениным. Но мы хорошо помним, какие жертвы принесла наша страна на алтарь мировой революции, и поэтому не должны допустить ничего подобного во имя «нового мирового порядка».

Стоя сегодня перед выбором — мондионализм или не мондионализм — мы не имеем права ошибиться. Россия исторической судьбой назначена сыграть главную роль в мировом распределении сил и выдвинуть против «заговора» мировых банков свой собственный геополитический проект, объединяющий силы, призывающие дух, традицию, религию, справедливость, ясное и вдохновленное сози-

дание.

Следует еще отметить, что мировое господство является целью всех геополитических сил, а идея планетарной цивилизации будет ведущей идеей ХХI века. По моему мнению, спор может вестись о типе грядущей цивилизации. Россия придется напрячься, чтобы выдвинуть очередной суперпроект. Она на это просто обречена. С другой стороны, она должна уцелеть как сильное государство, чтобы иметь возможность не допустить на своей территории реализацию чужих проектов.

Угроза мондионализма, идущая с Запада, казалось бы, должна отрезвить сепаратистов на местах, заставить наконец-то сделать правильный выбор и выбрать как раз в пользу подлинной самобытности и независимости. Но, увы, разрушительный вирус продолжает делать свое дело. Мой знакомый с Украины, с которым мы обсуждали результаты референдума в Республике, возмутился моей «твёрдой лобостью». «Да пойми же, это вековая мечта украинского народа — иметь свое независимое государство. Мы еще не знаем, что такое настоящая независимость, демократия, но хотим узнати. Мы не хотим больше быть частью другого государства».

Впрочем, своего знакомого я хорошо понимал. Он как рядовой обыватель и не должен, может быть, вникать во все сложности мирового противоборства. Го раздо труднее понять политиков, ответственных за судьбы народов, которые рассуждают как заурядные конформисты и раскалывают то ядро, которое могло бы противостоять «атлантизму». Центробежные процессы усилили, конечно, и крушение коммунистической идеи.

Хотя, конечно, Новый Мировой Порядок

А НАКУ НАС?

Увы, все чаще думаю — победы не было. И нынче для меня Августовские дни полны неликования, а полынной горе.

ХАМЕЛЕОНЫ

Для них, оказывается, все равно, как называется общественный строй.
Главное — в чьих руках власть.

Порой в печати, в доверительных разговорах людей, близких к КГБ или ГРУ, проскальзывают мысли о происшедшем в августе минувшего года дворцовом перевороте. Перевороте партийной номенклатуры, более гибкой, решительной, успевшей тихо, неприметно для окружающих уйти в «черный ящик» военно-промышленного комплекса, против... партийной же, но постбрежневской номенклатуры ЦК КПСС и Политбюро, паразитировавшей на стоящих внизу «помощниках».

Власть, еще более реальная, более могучая, держащая сейчас в руках финансы, материальное производство, банки, биржи, Советы, структуры бывшего КГБ эта власть перешла к той же ненавидящей само слово «демократия» коммунистической номенклатуре. Были подготовлены условия оригинальной, не мыслимой в цивилизованном мире приватизации.

Вспомните, как еще год назад из обкомов, из Советов, из органов безопасности уходили далеко не рядовые сотрудники в ими же созданные фонды, биржи, ассоциации и совместные предприятия. Причем многие благотворительные фонды и ассоциации стали лишь своеобразной «крышей», защищавшей бывших коммунистических и советских лидеров от раздраженного развалом страны люда. Уходили, оставляя старые, зачастую неформальные, но могучие связи. И что особенно примечательно: многие из бывших партийных и советских «боссов» возглавили образованные ими предприятия, являясь руководителями местных органов власти или создав там предпринимательские структуры старые, обсуждая ход предполагавшейся приватизации: кому и за сколько покупать тот или иной магазин, как манипулировать денежной массой, чтобы создать в городе выгодную для себя ситуацию, кому из партаппарачиков принять на себя руководство вновь созданным фондом, как и когда выкупить по остаточной стоимости госпредприятия... Что любопытно: среди участников столы необычного салона — работники МВД и КГБ.

Впрочем, эти «посиделки» проходили как бы «на всякий случай», многое же создавалось открыто и беззастенчиво. К чему таится: бывший первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, нынешний глава областной администрации Виталий Муха (он одновременно возглавляет и «общественное» объединение исполнительной власти регионов Сибири — «Сибирское соглашение») всегда поддержит. Как грибы после дождя, стали появляться фирмы и ассоциации, в руководстве которыми вошли бывшие директора, руководители исполнкомов Советов, секретари обкома и райкомов ком партии. Одна из таких фирм быстро «подмяла» под себя предприятие легкой промышленности города, долгая занялась

док неизбежно должен возникнуть. И мы не можем и не должны этому препятствовать. Но мы должны добиться того, чтобы этот Порядок стал Нашим Новым Порядком, а не количественной, материальной, космополитической и лжи мондионалистской моделью, предполагающей уничтожение качественных различий между культурами и этносами, уничтожение самих этих культур и этносов, так как сущность этноса и культуры в их особенности и неповторимости.

Появление в нашей жизни таких уникальных политиков, как Р. Хасбулатов, В. Федоров, А. Собчак, писателей и журналистов, таких, как А. Прохоров, И. Шафаревич, Б. Можаев, В. Белов, В. Распутин, — лучшее свидетельство, что идеи, противостоящие мондионализму, по лучают свое конкретное воплощение.

Но первый и необходимый шаг к самозащите — это осознание масштабов угрозы, ее взаимосвязей с процессами, происходящими на наших глазах.

Революция нравов, политическая нестабильность, снижение воинского духа, дискредитация патриотизма, стирание исторической памяти, максимальная эксплуатация мировых ресурсов, всемирный демографический контроль и т. д. — все это средства для достижения власти международного капитала над всей планетой. Но в конечном счете «новый мировой порядок» будет иметь такое лицо, какое мы позволим ему иметь.

Вот почему важно не только выработать альтернативу мондионализму, но и быть едиными в борьбе за ее осуществление и отстоять целостность и единство России и Тюменской области.

С. МУХИН,
зам. директора Самбургской средней школы.

ЧИ. БУДТО КТО ПОЙГРАЛ НАМИ И СИДИТ СЕЙЧАС ГДЕ-НИБУДЬ В ТЕПЛОМ МЕСТЕЧКЕ, СМЕЕТСЯ ЗЛОРДНО И БЕЗЗАСТЕНЧИВО. А МОЖЕТ, ТАК ОНО И ЕСТЬ..

«благотворительной» деятельностью... Недавно в «Сибирскую газету» пришло письмо, автор которого с возмущением рассказал о проделках руководителей Сибирской товарной биржи. Случай этот настолько характерен для действий бывшей номенклатуры, что хотелось бы остановиться на нем подробнее. Цитирую письмо:

«По старой доброй традиции облисполком утвердил на пост руководителя Сибирской товарной биржи покинувшего ради этого кресло председателя Новосибирского горисполкома О. Семченко (перед этим он возглавлял один из оборонных заводов города). Ближайшим его помощником стал уравделами горисполкома М. Жиганов, вскоре к нему присоединился исполнявший обязанности начальника управления торговли А. Васильев, пришел внук бывшего генсека Черненко...».

Удивительно ли, говорит автор письма, что уже в этом решении облисполкома, подписанным В. Мухой, Сибирской товарной бирже был определен на 1991 год символический налог на прибыль — всего десять процентов: она была освобождена от арендной платы за помещения. Вскоре за подписью В. Мухи было принято решение облисполкома «О передаче памятника архитектуры «Деловой дом» Сибирской товарной бирже». А памятник-то республиканского значения. Разрешение на аренду помещений в нем может давать лишь научно-производственный центр по сохранению историко-культурного наследия. Руководители биржи с завидной легкостью переступили закон. Несмотря на сопротивление находившихся в «Деловом доме» коллектиков гостиницы и ресторана (кстати, арендный договор с которым задолго до «заключения» биржи был продлен до начала ХХI века), биржа заняла помещения дома-памятника.

Биржа начала «крупномасштабное» изступление. Ее руководители добились разрешения, вопреки законодательству, сдавать в субаренду недавно занятые помещения торговым представительствам, в том числе и зарубежным. Конечно же, за валюту. Так под крыльшком СТБ в здании появились чешское представительство, агентство «Деловой дом», второй этаж занял Сибирский биржевой банк, соучредителем которого является «Сибирское соглашение». Затем СТБ решила захватить банкетный зал ресторана... О. Семченко — член малого горсовета — чувствовал себя все более уверенно.

И вот уже Сибирская товарная биржа фактически срашивается с Комитетом по управлению имуществом, создав совместно с ним агентство по операциям с недвижимостью. Следующий шаг — обозначение на базе СТБ Сибирского инвестиционного торгово-промышленного союза, который возглавил сейчас тот же О. Семченко... Так подготовлена основа для широчайшей номенклатурной приватизации предприятий Новосибирска.

И так всюду. Новосибирск. Красноярск, Хабаровск...

Нет, август девяносто первого не был для бывшей партноменклатуры неожиданностью, не был поражением. Она лишь сменила лицу, сохранив в своих руках власть. И затаялась. Окрепла. Сплошилась. Да, коммунистическая идеология повержена. Но вчерашние носители ее живы и сильны. И спектакли типа съезда депутатов СССР 17 марта казались бы смешными и нелепыми, если бы за ними в тени кулис, не скрывались невидимые пока режиссеры. Мне кажется, величину опасности, идущей из недр бывших партаппаратчиков, мы еще едва сознаем. Шумные кампании против акционерных обществ типа «Кола», АНТВТК, от завладевших «новой властью» — обычная воля по сбрасыванию политических противников. Уверен, что впереди грядут спланированные где-то хлебные и сахарные бунты, политические убийства, провокации против демократически настроенных средств массовой информации. Под аккомпанемент этих событий сформируется, окрепнет и проявится во всем своем блеске новый класс «советико капиталист» — класс поменявшей окраску бывшей коммюнеклатуры. Готовы ли мы к этому?

Евгений ГЕНДЕЛЬМАН.
«Сибирская газета».

ОТ РЕДАКЦИИ.

По требованию региональной организации общественного Комитета российских реформ В. Муха Указом Б. Н. Ельцина снят с занимаемой должности одновременно с главами администраций других областей, также пересевших в свое время на эти должности из партийных кресел.

ПОЧТИ ПО ГОГОЮ

«...Позвольте представиться: Иван Александрович Хлестаков».

В середине декабря ушедшего года получаю письмо из Воронежа. Письмо — крик! Дочь пишет: есть нечего, молока для внука не достать. Первая реакция — в магазин. Но в нашем поселке, да и в соседних, — хоть шаром покати. Метнулся на поезд в г. Ноябрьск. В первом же магазине увидел консервные банки с болгарским супом на куриных жилах. Сгреб со всех полок. Набил ими рюкзак и чехол от спального мешка. Рюкзак мне помогли надеть два мужика, а чехол оказался неподъемным. Попал к знакомым за подмогой. Когда вернулся с ними в магазин, там творилось невероятное. У входа — скопище легко вывезенных грузовых машин. Два беспрерывных людских потока, на встречных курсах, сновали в магазин и обратно. Туда — порожняком, оттуда — загруженные банками.

От ближайшей «Волги» навстречу мне направляется женщина. Дама, я вам скажу — блеск! Вся в мехах и каменьях. «Огромное вам спасибо, товарищи», — говорит дама. — Не волнуйтесь, пожалуйста, за свой мешок: он здесь в машине. Садитесь, водитель подбросит вас до дома». Ничего не соображая, устраиваясь на переднем сиденье, а знакомые сзади, верхом на чехле от спальника, набитого консервированным супом.

Когда подъехали к дому моих знакомых и я полез в карман за деньгами, водитель остановил меня. «Ничего не надо. Мы ваши должники. И когда понадобится машина, вот телефон — мигом примусь», — сказал он, протягивая мне кусочек плотного картона. «Да объясни же, наконец, что произошло, почему мне такие почести?» — начал было я приходить в себя.

Водитель объяснил. Шикарная дама — замаг. Оказывается, когда я сгребал с полок банки с залежальным супом, это заметили покупатели. И кто-то из них (щутник, вероятно) пустил слух, что я, мол, хватаю банки неспроста: завтра,

ДАЛЕКО НЕ МЕЛКАЯ ТЕМА

Мусорная проблема — проблема социальная

Северные регионы нашей страны всегда отличали одна характерная особенность — безвозратное снабжение. То есть, получая товары в различной таре и упаковке, мы ни щепочки назад не возращали. Что-то сожгем, а что-то просто выбросим на свалку. Добавьте сюда горы строительного мусора плюс обычные отходы жизнедеятельности многотысячных городов и вы поймете крики души отчаявшихся жителей, время от времени заполняющих газетные полосы жуткими описаниями антисанитарии диких свалок вокруг их жилых массивов. Конечно, в «загнивающем» зарубежье проблема эта давно уже решена. И можно в принципе закупить их мусороперерабатывающие технологии и дело с концом. Но в том-то и дело, что хоть и видят око, да зуб не имет. Валюты-то — тю-тю! А ежели и найдем трохи, как ведь «маде ин не нашес» просто подавится нашими скимми отходами. Так как у них там мусор — это всего лишь мусор, а не винегрет из деловой древесины, бетонных блоков и металломолов, лишь слегка пересыпанный издергками человеческого бытия. Так что...

Однако не зря говорят, было бы желание, а выход найти всегда можно. Вот и обратился генеральный директор новуренгойской фирмы «Содружество» В. П. Кищенко в московский институт «ГипроМонумент». А там, оказывается, давно уже проект соответствующий разработан и уже опробован уже в бывшем теперь Ленинграде. Причем заводы этот по переработке бытовых отходов оказались спроектированы именно на русские стандарты. То есть рядом с основным элементом — 60-ти метровой наклонной трубой предусмотрена сортировочная площадка, откуда металл отправляется под пресс для пакетирования, бетон — в раздельитель для производства цементного щебня, а уже непосредственно отходы

очевидно, будет денежная реформа. Слух, дурацкий по сути, мгновенно облетел близлежащие дома и люди быстренько вымели все подчистую. Брали все, что было в магазине и в подсобках. Причем хитрая завага сплавила весь ржавый ассортимент, хранившийся на складе еще с доперестроечных времен. Опустошительный цунами, говорят, проиessся в тот вечер по всем магазинам Ноябрьска.

Упаковав свои банки в два здоровенных чемодана, через сутки я прикатил на поезд в Тюмень. Перебрался в аэропорт. На аэрофлотских весах мои чемоданы потянули 78 кг! Пришлось платить за перегруз. Причем женщина, регистрирующая билеты, сурово заметила: «Что ж это вы на себе еще одного мужика прете?». «Да вот, — сморозил я, — везу полное собрание сочинений Брежнева». «Тю, кому нужна эта муга?» — удивилась суповая. «Не скажите, — прошу, — должна еринчаты, — у нас в Воронеже общество защиты Леонида Ильича выкупает его книги за валюту».

«Эй ты, валютчик, вали от стойки!» — заорал кто-то в очереди.

В Воронеж прилетели три часа ночи. На удивление мало людей в ночных вокзалах. Еле доволок свои чемоданы до свободной лавки. Вышел подышать на привокзальную площадь. Ни души, только зеленые глазки спящий такси. Редкие снежинки падают с небес. Вокруг сонное царство.

От крайней машины отделяется фигура. «Куда едем?» — спрашивает, зевая. «На левый берег», — отвечает. «Какая улица, дом?» — напирает таксист. «А сколько сдерешь?» — спрашиваю от него делать. «Столичник». «Не, — разворачиваюсь я, — лучше пойду покемарю часа три, а там начнет курсировать автобус. За рубль до дому довезет». «Погоди, не спеши, — настаивает таксист. «А ты сколько бы предложил?». «Четвертак». «Ну, ладно, сороковник», — сдает позиции таксист. «Четвертак», — упорствую я, словно игрок в телепере-

даче «Поле чудес», когда ему предлагают вместо приза деньги. «Да пошел ты...» — взрывается таксист.

И тут я, не знаю, почему, скорее всего, от скуки, говорю: «Знаешь, командир, не хочется просто будить сейчас Бориса Николаевича: ночь ведь. А то позвонил бы ему, так ты бы задарма меня повез, а все твои кореша сопровождали бы нас почетным эскортом». «Ну и трепло же ты, мужик», — равнодушно заметил таксист. «А чего ради мне тут трепаться с тобой, — заливаю. — Это он сейчас грозный человек. А когда-то мы с Борей четыре года жили в одной комнате». «В какой комнате?» — заинтересовался вдруг таксист. «Да учились мы с ним на одном курсе института, — по-хлестаковски врал я. — Чего только не вытворяли мы с ним в те годы».

«А-а, — махнул рукой таксист. — Хрен с тобой, садись за четвертной. Может, и впрямь ты однокашник Бориса Николаевича».

Всю дорогу из меня неудержимо лился словесный понос. К концу пути таксист совсем размяк. Подъехал прямо к подъезду. Протягиваю ему 25 рублей. «Слыши, друг, денег мне не надо; — както запиказываю даже говорит таксист. — Ты лучше помоги мне с карданом, а?»

Меня распирало от собственного величия: «Нет, деньги ты возьми. А насчет кардана не тужи. Через пару дней получишь новенький вал». Прихватив тяжеленные чемоданы, я шагнул к крыльцу. «А как ты найдешь-то меня?» — крикнул вслед таксист. «Теперь тебя и под землей найдут», — ответил я уже из подъезда не своим голосом.

Только на пятом этаже опомнился. Уши мои горели от стыда, я тяжело дышал. Наступило утро 25 декабря 1991 года.

А еще через день на страницах местной газеты прочитал о том, что в автокатастрофе погиб воронежский мафиози, мясник по профессии, которого звали Борис Николаевич. Так вот, оказывается, кого имел в виду таксист.

А. ДУДКИН,
Уренгой.

Синих цепей далеко не пустяк. Ну а если не улыбнется счастье, что же — их скромный взнос поможет решить острой проблему нейтрализации надвигающихся на их же жилые кварталы свалок отходов деятельности города. То есть для их же пользы. Ибо вся эта антисанитария давно уже стала притчей во языке в любом северном регионе.

Кстати, пока суть да дело, новуренгайская фирма «Содружество» на свой страх и риск уже создала Дирекцию строящегося завода по переработке отходов. Правда, пока с минимальным штатом для сугубо организационных целей. Причем настолько велика вера В. П. Кищенко в поддержку здравого смысла, что первый тираж лотерей он планирует провести уже во второй половине апреля. Больше того, экспертный отдел такого объединения, как «Менатеп», после ознакомления с его идеей народной стройки для народа, предложил фирме «Содружество» учредить совместное предприятие при участии службы главы администрации города для ускорения реализации проекта. Больше того, фирма готова представить любому заинтересованному лицу, вполне исчерпывающую информацию по тел. 3-47-48 в любое время. Не говоря уже о том, что любой житель округа может приобрести билет по воронежской автолотереи — кто в на дежде на удачу, с «Гаврией» или «Москвичом» в придачу, а кто и просто из чистого благотворительных побуждений. Можно присыпать и коллективные заявки — тогда машина будет служебной, а можно и на паях — стоимость выигрыша будет поделена между владельцами счастливого билета. Короче, вариантов много, как и шансов приобрести автомобиль быстро, дешево и без хлопот. Ну а непосредственно завод будет построен буквально в течение года. Причем все говорят за то, что у таких мобильных заводов, со штатом в несколько десятков человек, большое будущее. Главное — начать, а уже чего-чего, но мубора у нас в любом городе хватает. Как и потребности в том же комплекте для теплиц и парников. Словом, задел хорошего дела есть. Де-ло, как вы понимаете, только за нами.

В. ЯТЛЕНКО,
г. Новый Уренгой.

РОССИЙСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Важнейший закон, регламентирующий правовые и экономические основы комплексного национального использования и охраны недр, принят Верховным Советом Российской Федерации. По просьбе парламентского корреспондента РИА Льва Аксенова этот законодательный акт комментирует один из его разработчиков, председатель подкомитета Комитета ВС РФ по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов Юрий Сергеев.

Наиболее трудным при подготовке и принятии закона вопросом стало разграничение полномочий в использовании природных ресурсов между Федерацией и ее субъектами — республиками в составе РФ и территориями (краями, областями). В конституции России и в рес публиканском законе «О собственности» не содержится указаний на то, что субъекты Федерации обладают правом собственности на природные богатства. Речь там идет о «достоянии народов», проживающих в соответствующих регионах. Поэтому и закон о недрах не претендует на решение политической стороны проблемы, что является прерогативой конституции.

— Каким же образом данный закон определяет право пользования богатствами недр?

— Он предусматривает, — говорит Юрий Сергеев, — что Федерация, которую представляет государственный ор-

ФОТОДНЕВНИК

ВЗАИМОЗАМЕНЯЕМОСТЬ

В цехе проката и ремонта турбобуров и газозабойных двигателей ремонтного производства хоздрасчетного управления по бурению вот уже длительное время стабильно работает бригада Александра Вячеславовича Шевченко. Вахтовики по-стоянно трудятся с высокой ответственностью, в творческом ключе, рационально используя рабочее время, сполна отдавая любимому занятию весь опыт и знания.

Коллектив ремонтников подобрался дружный, из высококвалифицированных специалистов. Залог успеха бригады в том, что у каждого из ее членов есть две-три смежные специальности, что позволяет в любую минуту, особенно в экстремальной ситуации, заменить друг друга.

— Особенно хочу подчеркнуть, — сказал в разговоре молодой мастер-бригадир, — что ребята не уйдут с работы до тех пор, пока не выполнят задание, даже те, которые уже завершили все сменные операции. Словом, помочь друг другу — святая обязанность, неписаный закон нашего коллектива.

Побывав в бригаде ремонтников, нельзя не почувствовать, что все его члены — искренние оптимисты, глубоко осознают, что главное в наше счастливое време-

СПОРТ

С чемпионата по каратэ-до

С 27 по 29 марта в г. Ноябрьске проходил чемпионат Тюменской области по каратэ-до среди возрастных групп 12–13 и 14–15 лет. От Тарко-Сала выступило 12 человек. Среди них удачно выступил Девятовский Алексей, он стал чемпионом области среди юношей возрастной группы 14–15 лет в весовой категории выше 65 кг. Алексей показал хорошую технику ударов, умение вести бой.

В возрастной группе 12–13 лет более удачно выступил Хашагульев Тимур, он занял 3 место, проиграв лишь трехкратному чемпиону области. И проиграл только из-за нарушения правил.

Также в этой подгруппе удачно выступил Хоптюр Кирилл, он был третьим в своей весовой категории до 50 кг.

Неплохо выступил Кисиев Виктор, по-казав хорошее исполнение ударов, скорость и волю к победе.

Чемпионы и призеры награждены кубками и грамотами облспорткомитета.

О. ЛАВЫШЕК,
тренер по каратэ-до сборной Пуревского района.

Недра России: закон определяет права пользования

ган по управлению фондом недр, и ее субъект, в лице высшего органа законодательной (или представительной) — в случае с краем или областью) власти совместно подписывают лицензию, которая является основным документом, регламентирующим право пользователя. Речь в нем идет о праве, распространяющемся на определенную территорию с указанием сроков и условий. Причем, чтобы повысить ответственность субъектов, законодатель предоставил право подписать лицензии Верховному, краевому или областному советам. Но они, в свою очередь, могут передать эти прерогативы и исполнительной власти. Со стороны Федерации лицензию подписывает Комитет по геологии и использованию недр при правительстве России.

Именно этот федеральный орган подготавливает все материалы к подписанию лицензии — конкретно определяет, где находится то или иное месторождение, его разведанные размеры, какие полезные ископаемые и в каком объеме следует извлекать. Иными словами, комитет призван блести интересы государства, которому, естественно, невыгодно, чтобы природные богатства оставались ненапользованными. В функции комитета входит также согласование — на стадии подготовки лицензии — всех необходимых вопросов с природоохранными ведомствами, с органами власти, занимающимися осуществлением земельной ре-

формы. С министерством финансов и экономики согласовываются вопросы платы за пользование недрами. То есть закон предусматривает, чтобы непосредственный пользователь не обивал пороги всяческих ведомств при получении тех или иных виз должностных лиц.

Четко определяет закон «О недрах» и права субъектов Федерации. Например, закон предусматривает экономически обоснованную «стартовую плату» за недра, которую предлагает государство. Но это — не догма, а предмет торга, в ходе которого потенциальный пользователь может добиться для себя существенного выигрыша. Помимо этого, в зависимости от характера полезных ископаемых, условий их добычи, реализации и т. д. вводятся регулярные платежи. Они могут быть ежегодными, ежеквартальными или ежемесячными. Уровень этих платежей фиксируется в процентном отношении и также подлежит окончательному согласованию и утверждению двумя сторонами — Федерацией и ее субъектом. Если же окажется, что размеры платежей слишком высоки для потенциального пользователя, то дело государства — заниматься иных субъектов, применив для этого экономические рычаги.

Пожалуй, самое главное право субъ-

екта Федерации состоит в том, что без его желания никто не может наложить ему лицензию на пользование недрами. Тем самымложен конец диктату центра, который, игнорируя нередко интересы «мест», в чисто командном стиле определял — что и где добывать, например, в Туве или на Ставрополье. Большини правами обладает субъект Федерации при выборе конкретного пользователя. Именно он определяет, каким путем будет произведен выбор пользователя — в форме аукциона, конкурса или иным образом. И он же определяет условия этого конкурса или аукциона.

В лицензии оговариваются и вопросы распоряжения добтым природным сырьем. Что касается специфических видов полезных ископаемых — золота, платины, урана, алмазов и т. д., то здесь порядок пользования регламентируется иными законодательными актами, правильными документами.

— Закон гарантирует главное, — сказал в заключение Юрий Сергеев, — никто, кроме субъекта, на территории которого имеются определенные полезные ископаемые, не вправе решить вопрос о пользовании недрами. В то же время комитет призван соблюдать общегосударственные интересы, проводя единую стратегию недропользования. Побудить субъекта пользоваться природными богатствами можно лишь чисто экономическими методами, то есть цивилизованным путем.

Лев АКСЕНОВ
(РИА).

«Северный луч»

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуревского района

Издатель — администрация района.



626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сала, улица
Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типография — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95
отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист —
ЛАРИСА ЛУЧНИКОВА

липотипист —
МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метранпаж —
ЗИНАИДА КУШНИРЮК

печатник —
АЛЬФИНА ГАЙСИНА

корректор —
ЛАРИСА БАТАЕВА

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имён, названий и прочих сведений

* Высокая печать Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 649

* Тираж — 1792

* Пуревская типография Тюменского упрполиграфиздата

Редактор
Георгий Мерзносов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.



мя бурного перехода к рынку — это трудится в полную силу.

В этом году бригада ремонтников А. В. Шевченко подтвердила свою репутацию лучшей в управлении: буровики, как и прежде, уверены, что шевченковцам под силу отремонтировать турбобу-

р или газозабойный двигатель в кратчайшие сроки и наверняка.

А. Сивоконь,
п. Губкинский.

На снимке Р. Сибагатуллина:
передовая бригада А. В. Шевченко (первый справа)

ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ РЕКЛАМА

Совместное предприятие «СТЭК-лтд» и НПК «Ветеринарная биотехнология»: шансов мало найти партнера, который предложит вам более выгодные условия продажи автомобилей по бартеру на лом рогов и панты северных оленей!

В этих организациях Вы можете приобрести автомобили: 2105, 2161, 2163, 2107, 2109, 21-21 — «НИВА», 2141 — «МОСКВИЧ» и 24010 — «ВОЛГА» в необходимых Вам количествах оптовыми партиями и в розницу.

Автомобили поставляются самовывозом из г. Москвы в 10-дневный срок после сдачи сырья. Обеспечивается предпродажная подготовка и гарантийное обслуживание.

Ждем предложений от государственных, коммерческих структур и от частных лиц по адресу: 626600, г. Салехард, Ямальская, 5а, тел. 21-53, 31-20 (днем) и 26-36 (вечером).

Подсобному хозяйству объединения Пурнефтегазеология требуются:

- операторы машинного доения;
- операторы животноводы;
- плотники;
- трактористы;
- главный бухгалтер;
- Оплата согласно штатному расписанию

Выплачивается территориальный коэффициент, полевое довольствие, премия по кварталам, 13-ая зарплата.

Таркосалинская типография на постоянную работу срочно требуются: линотипист (оклад 1108 рублей), наборщик (оклад 1108 рублей), печатник (оклад 975 рублей) или ученик печатника, подсобный рабочий (оклад 782 рубля).

Выплачивается коэффициент 1-7, северные, премиальные до 40 проц. ежемесячно при выполнении плана.

Таркосалинскому СМУ-1 треста Пургосстрой требуется на работу:

старший прораб (начальник строительного участка) — оклад 2000 руб., прораб — оклад 1600 руб., мастер вахтово-экспеционным методом — оклад 1300 руб. сторожа — оклад 500 руб.

Выплачивается полевое довольствие, компенсация за удорожание продуктов питания 300 руб., районный коэффициент, северная надбавка по стажу работы.

Таркосалинскому дорожно-строительному управлению срочно требуется квалифицированный токарь.

Обращаться в отдел кадров ДСУ по телефону 2-15-53.